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Utoplec {vm}T752.mp3|L{/vm}

A jakie$ ludowe opowiesci o jakich$ duchach, skrzatach, legendy tutaj wystepuja typowe dla Wilczy i
okolicy? Na tym drugim {tt} = koncu. Samogtoska o artykutowane jako gtoska posrednia miedzy o i u,
podwyzszona na skutek wptywu spétgtoski nosowej. |kouncu{/tt} tam byt wielki {tt} = staw i tak.
Udzwieczniajgca fonetyka miedzywyrazowa. W wyrazie staw a pochylone ulegto jeszcze Scies$nieniu i
zréwnato sie w wymowie z o.|stow i tag{/tt} woda z Wilczy i z Ciurzynic schodzi si¢ w jedno miejsce i
tam byt olbrzymi stow, {tt} = przy. Typowe dla catego Slaska i czesci gwar potudniowej Matopolski
zachowanie dawnego i w grupie rzi.|przi{/tt} tym stawie byt mtyn wodny prawda i tam sie zadomowit
{tt}utoplec &lsquo;wodnik&rsquo; |utoplec{/tt}, {tt}kiery &Isquo;ktory&rsquo;|kiery{/tt} pod {tt}=
&lsquo;rozmaitymi&rsquo; |rostomajtymi{/tt} postaciami {tt} = wystepowat. Waska (zwezona) wymowa
samogtoski nosowej e jako eym przed spotgtoska zwartg wargowa. |wysteympowat{/tt}, {tt} = nieraz.
Podwyzszenie artykulacyjne o do a. |niroz{/tt} koza na drdédze, przechodzit ktos, bo tukej tak, tu nie byto
zodnego s$rodka komunikacji, {tt} jeno &Isquo;tylko&rsquo;.|jeno{/tt} dworzec, {tt} banhof
&lIsquo;dworzec, stacja kolejowa&rsquo; (z niem. Bahnhof) |banchof{/tt} byt w Szczygtowicach, kolejo,
jak kto$ przijechot, a byt z Wilcze(j), to musiot ze Szczygtowic iS¢ po nogach, a tam ze Szczygtowic, to
byta po {tt} = obydwu. Prelabializacja, czyli poprzedzenie samogtoski o w nagtosie u niezgtoskotwdrczym
(zapisywanym jako t). [tobydwdch{/tt} stronach drougi rosty {tt} = porzadne. Waska (zwezona)
wymowa samogtoski nosowej g jako un przed spotgltoskg zwarta. |pdérzundne{/tt} buki grabczoki, graby,
grabczoki na to go&hellip;, nazywali, tam sie kazdy bot iS¢, bo ten utoplec grasowot nie, i tak wciggot,
zeby do tego stawu wleyz¢, ale c6z prziszta wigykszo woda i zerwata wat i nie byto wody i utoplec {tt} =
przyszedt. Typowe dla catego Slaska i czesci gwar potudniowej Matopolski zachowanie dawnego i w grupie
rzi. Forma czasownikowa na -ot to wynik wptywdw czeskich.|prziszot{/tt} do Mozgaliczki, do Francki i
{tt}= powiada &lsquo; méwi&rsquo;.|pado{/tt}: Francko, pozyczejcie mi te wasze chyrtum pyrtum, a jak
sie przepyrtum to wom {tt} = zas. Antycypacja miekkosci, czyli wyodrebnienie sie miekkosci w postaci
joty. |zajs{/tt} przypyrtum te wasze chyrtum pyrtum. Dziwicie, co to jest. To jest zaj$ po naszymu to
tragacz, a jeszcze inaczyj to powiedzmy taczka, jak taczka jednokotowo, tylk... ze to byto zrobioune z
drzewa, tu byto tako drabinka ji dwa takie drquzki szty, tu byty jeszcze poprzeczki, ze na... to byto lekie i
na tym przewaznie wozili z lasu {tt}= &lsquo;gatezie, susz, trzaski&rsquo;|charpyncie{/tt} czy nawet
zboze zwozili na tym, tragacz, a on nie wiedziot jak sie to na... i pado chyrtum pyrtum i rzeczywiscie jak
sie przepyrtot to {tt}= przypyrtat. &lsquo;przyciggnat&rsquo;|przipyrtot{/tt} te chyrtum pyrtum Francyji,
pado: &bdquo;{tt}kiejs &lsquo;skoros&rsquo;|Kiej${/tt} byta tako dobro du mnie {tt}sa &lsquo;tu,
tutaj&rsquo;|sa{/tt} mosz talara. Schowata talara. Pada: no to sie {tt} = kupie. Wymowa wygtosowej
samogtoski e jako a z catkowitg {denazalizacjq}. |kupia{/tt} porzoundno kiecka, poszta do {tt}sklepiorz
&lIsquo;sklepikarz&rsquo;.|sklepiorza{/tt}, bo tukej przed wojnom, przedtem to jak byt skleyp spozywczy
to byto wszystko w nim, to byly {tt} = gwozdzie. Antycypacja miekkosci, czyli wyodrebnienie sie
miekkosci w postaci joty.|gwojzdzie{/tt}, byty materiaty, co kobiyty {tt} = potrzebowaty. Uproszczenie
grupy spotgtoskowej trz = cz. |poczebowaty{/tt}, czy chtopy galoty {tt}manszestrowe, por. manszestroki
&lIsquo;ubranie sztruksowe&rsquo; (od miasta Manchester).|manszestrowe{/tt}, tam wszystko byto, no i
zachodzi, wybrata sie materiat i chce pfaci¢, a tu zamiast talara miata listek dymbowy {tt} = tak ja.
Fonetyka miedzywyrazowa udzwieczniajaca.|tag jom{/tt} to... {tt} = ocyganit. Prelabializacja.
[tocyganit{/tt} tyn utoplec.
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